
T.C. Ölçme, Seçme ve Yerleştirme Merkezi

Bu testlerin her hakkı saklıdır. Hangi amaçla olursa olsun, testlerin tamamının veya bir kısmının Merkezimizin yazılı izni olmadan kopya edilmesi, 
fotoğrafının çekilmesi, herhangi bir yolla çoğaltılması, yayımlanması ya da kullanılması yasaktır. Bu yasağa uymayanlar gerekli cezai sorumluluğu ve 
testlerin hazırlanmasındaki mali külfeti peşinen kabullenmiş sayılır.
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1. Bu testte 40 soru vardır.

2. Cevaplarınızı, cevap kâğıdının İktisat Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.

1.

2.

3.

4.

Diğer sayfaya geçiniz.1
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5.

6.

7.

Yaz tatili boyunca çalışan Ahmet simit satmak üzere
fırından 3 TL birim maliyeti ile Q birim simit satın
almıştır. Ayrıca kendisine simit satışında kullanmak
üzere bir eldiven, önlük ve sepet almış ve bunlar için de 
50 TL ödemiştir.

Buna göre Ahmet’in toplam maliyet fonksiyonu (TC)
aşağıdakilerden hangisidir?

TC = 50 + 3Q TC = 50 - 3Q

TC = 50 / 3Q TC = 150Q

TC = 150 + 3Q

8.

9.

A) B)

C) D)

E)

10.

Diğer sayfaya geçiniz.2

DOĞRU CEVAP: A 
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

Diğer sayfaya geçiniz.3
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17.

18.

19.

 Para arzındaki artışın faiz oranının düşmesini
sağlayamadığı özel duruma ne ad verilir?

Likidite tercihi Klasik durum

Likidite etkisi Likidite tuzağı

Tam engelleme

20.

21.

A) B)

C) D)

E)

22.

Diğer sayfaya geçiniz.4

DOĞRU CEVAP: D 
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23.

24.

25.

26.

27.

28.

Diğer sayfaya geçiniz.5
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 Ülkelerin döviz tasarrufu sağlamak ve serbest
dövizle satılamayan düşük kaliteli yerli malların
ihracını gerçekleştirmek için yapılan geri satın alım
dengeleme gibi yöntemleri olan dış ticaret politikası
aracına ne ad verilir?

Gümrük tarifeleri

Görünmez engeller

Bağlı ticaret

Gönüllü ihracat kısıtlamaları

İhracatın özendirilmesi

29.

30.

31.

A)

B)

C)

D)

E)

32.

33.

34.

Diğer sayfaya geçiniz.6

DOĞRU CEVAP: C 
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 Aşağıdakilerden hangisi Paul Romer’in ülkelerin
büyüme deneyimlerinden yola çıkarak öne sürdüğü
stilize gerçeklerden biri değildir?

Hem nitelikli hem de niteliksiz iş gücü yüksek gelirli
ülkelere göç eğilimi sergiler.

Ekonomik büyüme sadece üretim faktörlerinin büyüme
hızlarıyla açıklanamaz.

Gelir düzeyi ile nüfusun artış oranı arasında negatif bir
ilişki vardır.

Büyüme performansı uluslararası ticaretten pozitif
yönde etkilenir.

Ortalama büyüme hızını belirleyen en temel faktör kişi
başına gelir düzeyidir.

35.

36.

A)

B)

C)

D)

E)

37.

38.

39.

40.

İKTİSAT TESTİ BİTTİ.

CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ.
7

DOĞRU CEVAP: E 




